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KARABUK
UNIVERSTTES]

(50 P) Asagidaki gibi Turkiye’nin urettigi gelismis KORAL Elektronik Harp

sisteminin Radar Antenin hassas yukseltme platformunu LO Vamen=?t Aunten="?  40O)
tasarlayacagiz. Bunun igin sekildeki gibi bir 6 kollu bir makas

mekanizmasi kullanmak istiyoruz. Piston hizi 50 mm/s sabit hizdir. Bu

esnada E noktasindaki Antenin dikey Hiz ve ivmesini bulun (o]

(Not: D noktasinin dikey hiz ve ivmesini bulursaniz bunun iki kati aldiginizda E noktasinin

hizini ve ivmesini bulmus olursunuz).
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(20 P) Sekildeki gibi Patos denilen (ekinleri pargalayan) tarim aletinin igerisinde asagidakine benzer kirici kollar
vardir. Bu kollardan bir tanesi yerinden kopmustur. Bu durum makinanin dengesizlik nedeniyle sarsilmasina
yol agmaktadir. Kanadi o esnada igeriden yerine kaynatma imkani yoktur. Distaki Kasnaklara gegici olarak
kutle kaynatarak dengelemek istiyoruz. Kasnaklarin dis kismina hangi agida kag kg agirliginda iki tane kutle
kaynatirsak bu mili dengeleyebiliriz hesaplayin. (Dlsen kolun kutlesi 5 kg dir. Boyu da eksenden 400 mm dir.
Agirlik merkezi ortasindadir.)(Deviri kendiniz alin)(6l¢guler mm dir).

Kopan kolun yeri Dengeleme
kiitleleri
kasnaklarin
dis kenarina

kaynatilacaktir

a) (15 p) Yukandaki makinanin kirici mili ve yanlardaki Volanlarin
toplam Kutle Atalet Momenti Solidworks’te gizilerek I,=31.83 kgm?
olarak bulunmustur. Makine bosta caligirken mil 1200 devir/dak ile
dénmektedir. igerisine sap (ekinler) atildi§i zaman 2 saniye iginde
deviri 1000 d/d ya dusmektedir. Bu esnada ekinleri pargalamak icin ne
kadar enerji harcanir? Bu suire boyunca (2 saniyede) Ortalama gli¢ ne
olur? (Not:GL’lg ve enerjiyi daha iyi anlamak soyle disunun. Enerjiyi bir yakit gibi

bor = 31.83

dusunursek, 2 saniye boyunca harcanan yakit enerjiyi=isi temsil eder. 1 saniyede (anlik) L=400 mm :
harcadig yakitta giicu temsileder.) |&m:
L
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b) (15 p) Patos makinasina ekinleri atarken yanlislikla araya bir tane ® ( a
yumruk buyudklaginde tas karismistir. Bu tasin kolu dip kismindan % w\
kirmamasi igin eksenden hangi uzakliktan garpmasini tercih ederiz | ' x="? !

(x=?)(dip kisma kuvvet gelmemesi igin carpma noktasi neresi

et o N . . . Not: Patos’a tas ve saplar (ekinleri)
olmalidir). Kolun katlesi m=5 kg. Cubugun dénme eksenine gore kutle

1 atildiginda hizi 2 saniyede 1200 d/d
atalet momenti [, = gmL2 formulud ile hesaplaniyor. dan 1000 d/d ya diisiyor.
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